

“精准防骗”送上门 护航企业云参展

民警进企业开展防骗反诈宣传

珠江时报讯(见习记者/朱明菲 通讯员/彭家强 摄影报道)“我一直以为面对电信诈骗最重要的就是不要贪,不贪心就没事了,原来这还远远不够……”中元创新科技有限公司的财务人员小敏在上了一堂防诈骗课程后表示,自己对电信诈骗的认识还是太浅了。

6月10日下午,南海公安分局九江派出所民警王永和走进中元创新科技有限公司、恒骏电器工业有限公司、嘉裕进出口有限公司开展防骗反诈宣讲。

首届网上广交会将于6月中下旬举办,连日来,九江派出所民警针对商贸领域、

电子商务中常见典型的诈骗手法和防范技巧,为辖区16家参加网上广交会企业的员工送上“精准防骗大礼包”,同时普及禁毒和“净网2020”知识,护航企业云参展。

“诈骗分子可能会冒充老板或者与企业长期有贸易往来的公司负责人等,通过盗用邮箱等方式引导你们转账,因此转账之前一定要通过电话核实,以免被骗……”当日下午,在中元创新科技有限公司,九江派出所综合室民警王永和向该企业外贸人员和财务人员宣传防范电信网络诈骗的相关知识,提醒他们在未经核实信息的前

提下,不相信、不泄密、不汇款,避免上当受骗。宣传中,民警还发放了《致企业的一封信》,同时准备了微信群二维码,让企业负责人和员工扫码加入“平安巡讲九江企业百家行”微信群,不定期分享相关案例和法律知识,提高员工防范意识。

此外,民警向广大企业员工发放防骗宣传资料,并结合近期发生的典型案例,向大家讲解电信诈骗的特征、涉企涉商电信诈骗惯用的伎俩以及识别新型电信诈骗的方法,同时提醒遇到可疑情况要及时报警,避免财产损失。



■民警进企业宣传防诈知识。

停车位划分起纠纷 网格员及时解决

珠江时报讯(见习记者/朱明菲 通讯员/关文轩)日前,沙头社区第一网格(南区)巡查员在对该社区蚕种场内进行常规巡查时,发现有群众就场内的停车位问题与现场工作人员发生了纠纷。巡查员立即上前了解情况,原来由于蚕种场内

原先的停车位规划不规范,工作人员现正对停车位进行重新划定,但附近居民因不理解而造成纠纷。巡查员立刻将情况上报智慧社区工作站,社区干部和处置员接报后赶到现场进行调解。经耐心解释,附近居民终于理解重新规划车位原意,该纠纷迅速得到解决。

矛盾调解只是网格化治理的一个缩影。日前,沙头社区第二网格(北区)巡查员在九横路段厂企进行巡查时,发现位于该社区西桥楼涌村的某床上用品厂存在严重占用消防通道问题。巡查员通过对厂内的仔细检查,发现厂区的主要通道上堆放了大量的木质材料和易燃物料,走火通道处也堆积了大量的工业垃圾,且存在实体墙阻隔现象。巡查员将情况上报网格化平台,同时找到该厂负责人,对其进行教育,向其解释消防通道的重要性,以及阻塞、占用消防间距的危险性,要求厂方立即对堆积在消防通道和消防间距的物料和杂物进行清理。经教育后,厂方负责人意识到问题的严重性,立刻对厂内的消防隐患进行整改。当天,堆积在该厂主要通道的垃圾已清走,走火通道内的墙体也已拆除。



■网格员向街坊做解释说明。通讯员供图



■停车位顺利重划。通讯员供图

逆行被罚护夫心切 女子殴打交警被拘

珠江时报讯(见习记者/朱明菲 通讯员/彭家强)日前,南海九江一女子“护夫”心切,不服交警对丈夫作出的违章处罚并殴打执勤人员,最终涉嫌妨害公务罪被公安机关依法刑事拘留,为自己的冲动行为付出了惨痛的代价。

6月8日上午,廖某驾驶小车与妻子张某逆行至九江沙头某气修厂路段时,被正在该处设卡执勤的南海公安分局交警大队九江中队警辅人员拦停。随后,交警对廖某逆行的违法行为进行教育,并对其作出罚款200元和驾驶证扣3分的处罚。

然而,就当廖某准备在罚单上签名的时候,妻子张某突然从车上下来,先是一把夺过丈夫手中的笔狠狠扔到地上,继而火冒三丈地质问骂警辅人员。

民警立即上前制止,并多次警告张某不要冲动,否则将构成妨害公务罪。但是面对民警的劝止,张某不仅不听劝告,反而一边声嘶力竭地叫喊,一边冲上前强行撕扯一名辅警的口罩和衣服。随后,情绪变得更加激动的张某一手揪住辅警的衣服对其进行辱骂,一手挥拳击打辅警,造成辅警面部、手部受伤,警服被扯烂,执法记录仪和反光衣也被扔到地上。最终,在几名执勤警辅人员的合力下,张某才被制服。“我当



■涉事女子拉扯辅警。通讯员供图



■女子被依法拘留。通讯员供图

时不应该那么冲动,现在后悔也来不及了!”事后,坐在审讯室里冷静下来的张某后悔莫及,表示今后会遵守交通规则,也不会再做违法的事了。

南海警方提醒广大市民,民警依法执行公务的行为受

到法律的保护,公民有义务配合民警现场执法。如对民警执法存在异议,可事后向上级公安机关申诉,公安机关将依法秉承公平公正的态度,对民警执法过程进行调查。市民切勿因一时冲动,触犯法律,否则将受到法律的制裁。



■搀扶现场视频截图。

搀扶生病老人十几分钟 江03线公交车长获赞

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/林婉怡)“他的背景太帅了,承托老人10多分钟”“乐善九江,乐善精神”……近日,一条公交车长托住老人的视频传播了整个九江人朋友圈,市民纷纷为公交车长蔡华更的善举点赞。

事情回到6月9日当天,江03线公交车长蔡华更执行从九江大道公交枢纽站往镇南村委的营运任务,当蔡华更

驾驶公交到达河清新二队公交站,并安全停靠车辆上下客的时候,这时一名约七旬的老人正准备下车,“师傅,有个阿婆想下车,但起来很困难,麻烦过来看看。”时刻留意后面情况的蔡华更听到叫唤声后,马上熄火并来到老人身边,这时老人表示,她身体不舒服,头感到十分眩晕。

随后,蔡华更见状马上扶住老人,并帮忙老人下车,此

时老人的情况还是不太好,蔡华更边与老人同村的乘客扶到一边休息,边扶住老人,防止老人直接倒地,同村的乘客也在旁边打电话报警、拨打120,以及联系老人的家属。

约20分钟,老人的家属赶来公交站,蔡华更将老人扶起交给老人家属,由其送到医院检查。“太暖心了,虽然耽误了时间,但给师傅点赞。”市民纷纷竖立大拇指点赞。